



医院领导班子在规划医院发展



温县人民医院党委书记、院长郝国随同胡大一院士深入病房为患者诊断病情



儿科医生晁占湖悉心呵护新生儿



患者家属为医务者敬送锦旗

# 撒向人间都是爱

□关心 任怀江

他们是一群普通的人,却又是  
一群勇于奉献、勇于担当的人。

倘若不走近他们,你便很难体  
会他们的疲惫和艰辛;倘若不细读  
他们,你便永远无法理解他们博大  
的胸怀和仁爱之心……

他们拥有神圣的职业,更肩负  
了救死扶伤的职责……

他们被尊称为“白衣天使”,却  
毫无天使般轻盈的身影……

他们是清一色的医生,也是一  
群默默奉献的人;他们常年奋战在  
各个科室、临床一线,日复一日,年  
复一年,用青春和年华谱写着人间  
的挚情真爱。

**疲惫和忙碌是他们生活  
中的主旋律**

我们有幸走近了温县人民医  
院。通过与不少的名医专家接触,  
使我们了解到他们不为人知的艰  
辛和疲惫,还有那苦辣酸甜。

在许多人眼里,医生是一个优雅  
的职业,但走近后,才发现,其实  
并不是这么回事。“医生”这个特殊  
的职业注定了他们别样的辛苦,每

天一上班,他们的身影就开始像  
“陀螺”一样地旋转,一直忙到下班  
甚至加班到很晚。此外,他们当中  
甚至有许多人一上班就始终保持  
着高度的紧张心弦,预定好的或者  
突发的各种手术,使得他们一上  
班,就进入紧张的手术当中,这样  
的情况并不随着下班而结束,一直  
到手术结束,他们的神经才会稍微  
松弛下来。得知他们的工作忙碌,  
为了不浪费宝贵的时间,所以每次  
采访前我们都要打电话预约,但每  
次打电话,都要有一半的医生因为  
手术或者处理病号而没有时间  
接受采访。就是已经约定好的,当  
我们来到科室时,也会因为临时突  
发的情况而“爽约”,比如突然来的  
病号、出诊等。

“我们每个医生都习惯了这种  
忙碌和紧张的生活,每一个科室几  
乎都一样,患者多,事情也多,我每  
天早上七点到医院,科室里许多事  
情要在上班之前处理好,科室的工作  
布置、患者的紧急情况等。忙完  
这些,刚刚到上班时间,又要接着  
会诊、查房,要对每一位患者的病  
情做到心知肚明,要及时掌握他们

的一点一滴……”该院康复科年轻  
的主治医生宋飞龙说。

说起康复科和这里的患者,宋  
飞龙如数家珍,他不无欣慰地告诉  
记者,温县人民医院的康复科是一  
个“时尚”的科室,建科至今,已经  
让许多患者在这里得到了康复。在  
这里进行康复训练的人,除了在本  
医院就医的患者,也有其他医院慕  
名而来的患者。

“康复训练,好多人还只是个  
误区,其实,重病、大病之后,越早  
进行康复训练,就会恢复得越好。”  
宋飞龙介绍说,夏天的时候,曾有  
一个中年人,因为脑出血住院,在  
病情控制之后,他就动员这位患者  
转到康复科进行康复训练。起先,  
这位患者并不理解早期康复的意  
义,在宋飞龙耐心的劝说下,他还  
是抱着试试的态度转到了康复科。  
在这里,他接受正规而科学的康  
复训练,数月后,当他脑部疾病康复  
时,他的身体技能也恢复得和常人  
无异。这位患者非常激动地说:“我  
真幸运,及时开始康复训练,所以  
恢复得好,我们村里还有一个和我  
一前一后患病的,现在还在床上躺

着呢……”

“身为一名医生,忙碌点、辛苦  
点我们都不觉得累,我们更希望的  
是人人都能有一个科学而健康  
的生活理念,善待自己的身体,珍惜  
自己的生命健康,不能等有了病才  
开始防治,也不能等有了病了还不懂  
得康复训练……”宋飞龙说。

在一张病床前,宋飞龙一边指  
导患者如何康复,一边对他灌输科  
学的康复理念。而他一走进病房,  
病房里就热闹起来,除了患者需要  
向他询问,家属也有许多问题要向  
他请教。

像他这样忙碌的身影,几乎

是县医院每一个医生的真实写照。

## 朴实无华铸医魂

朴实无华,低调谦和,是他们  
留给笔者的另一个深刻印象。

身为一名医生,常年做着救死  
扶伤的工作,在他们的生活当中,  
应该有着许许多多感人的救治故  
事。但他们却总是淡淡地说:“没  
有呀,从没有觉得过自己很崇高,  
干的都是份内事……”

但在患者口中,他们中的许  
多人,都被深深的敬重和爱戴,一  
位老年肿瘤患者的家属激动地  
说:“我父亲当时已经被其他医院  
下了病危通知,说话不过一个月  
了。听人介绍王应新大夫医术高  
明,我们就到这里找到了王应新  
医生,我们就像找到了春天!父亲  
刚住院那几天,王医生没睡过一个  
囫囵觉,没吃过一顿应时饭,他  
把所有的心都用在了患者身上  
呀!因为有王医生的诊治,我父亲  
不但没能像其他医生说的那样活  
不过一个月,现在他老人家甚至  
可以下地走路了……”

记者是在病床上采访到王应  
新的。这位温县人民医院肿瘤科的  
著名医生,因为腰椎疼痛,刚一下  
班他就来到理疗室。而当我把在  
患者中听到的故事告诉他时,他说:  
“这很平常,在我们医院,是经常遇  
到的事,有好多其他地方诊治不  
了,或者疑难病症,在我们这里都  
能得到解决。不过我们真的没感觉  
有什么稀奇,医生为患者看病,再

难治的病经我们治好,都是应该  
的,没啥特别的……”王应新说。

低调的语言,朴素的情怀,其  
实是因为常年工作在这样的环境  
中,常年和生死、病痛打交道,他们  
看淡了自己的付出,因而,那些感  
人的救治,动人的故事,对患者和  
家属是刻骨铭心,而他们却认为应  
该的,是普通不能再普通的份内  
事。

这是胸怀的博大,也是谦逊  
的美德,是每一个医生的真实写照,  
更是一份医者的仁心和大爱。

**他们的另一个名字叫  
“奉献”**

在节假日、或者亲人的生日、  
或者亲戚的喜庆事里,和家人团  
聚一起,吃顿团圆饭,畅谈畅谈亲  
情,聊聊彼此的工作,享受生活的  
美好,这对于许多家庭来说,是再  
平常不过的事情,但对于医生们  
来说常常却是渴望而不可及的奢  
侈。

这些白衣天使们,他们工作  
时间和地点,并不仅仅是医院,下  
了班,回到家中,他们中的许多人  
甚至还在继续工作,还在为患者服  
务。在采访中,每谈到自己的家庭  
和亲人,许多医生都会感慨地说:  
“最大的希望就是能陪着家人吃顿  
饭,辅导一下孩子的作业,或者陪  
父母说说话……但这些全不能,不  
是他们不想,而是工作太忙,顾不  
上。”

没有正常的生活规律,甚至没  
有节假日,随时准备急救……这几  
乎是每一个医生的生存状态。在采  
访中,每谈起自己的工作,好多位  
医生都苦笑说,不是他们不想,  
而是忙碌的工作不允许。他们工  
作时间并不因下班回到家中就结  
束,患者咨询的电话、甚至突然需  
要急救的电话,都会不停地打到家  
中,甚至有时正在香甜的睡梦中,  
他们也得从温馨的被窝里爬起来,  
匆匆赶往医院……

妇产科的李云英医生,是一位  
清秀而美丽的女性,从毕业至今,  
一直工作在临床一线,已经从事妇  
产科工作将近20年。谈到自己的  
工作,她动情地说:“从前读书的时  
候,觉得医生是一个美丽的职业,  
但真正从事了,才知道当医生是  
一个只讲付出和奉献的职业。因  
为工作忙碌,我甚至都没有时间给  
家人做一顿可口的饭菜,而孩子生日  
那天,我也因为要手术没能给孩子  
过生日。孩子觉得受了委屈,埋怨我  
是一个不称职的妈妈。我也只能含  
着眼泪对女儿讲解,当妈妈选择了  
医生这个职业,患者的安危是最重  
要的!妈妈要对得起这份职业,只  
能委屈自己的孩子……”

为工作不顾家庭,为工作牺牲  
和奉献,像她这样的医生,医院里  
比比皆是。

在医院,他们是一群医生,但  
在家中,他们也是父母、是儿子,但  
为了更多人的幸福和团圆,他们牺  
牲了小家的幸福,无时无刻地奉献  
着青春和年华,日复一日工作在平  
凡而忙碌的岗位上,用自己的付  
出,换得了一个个家庭的圆满和幸  
福,他们无愧对“白衣天使”的称  
号,他们是一群大写的人。

无私、忘我、尽职、博爱、奉献,  
是他们留给笔者的全部印象。

郝国、崔松涛、尚斌南、刘纯  
星、关丽迎、李标兵……这一串串普  
通的名字,有他们的地方就有春  
天,他们是一群白衣天使,他们无  
私奉献,就如一颗颗明亮的珍珠,  
用自身的光芒和付出,温暖了人  
间,为人间书画着亲情仁爱的美  
丽画卷,为社会构建出了一幅唯美  
和谐的大爱图。



心胸外科主任付天泽率科室医生精心为患者手术



温县人民医院综合病房大楼



康复科医师为心脑血管疾病后遗症患者传授康复方法



医务人员争分夺秒抢救患者



院领导班子偕医生崔松涛、牛金霞为南张羌镇朱家庄村脑梗后遗症患者做康复指导



妇产科医生为患者做手术